
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 67 

 
Del 29/09/2022 

OGGETTO: Bilancio consolidato esercizio 2021 – Assenza di obbligo di 

adozione del bilancio consolidato ai sensi del punto 3.1 del principio contabile all. 

4/4 al D.Lgs. 118/2021. 

 

APPROVATA 
 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 29 del mese di settembre, alle ore 19:47 in Milazzo, nella Casa Comunale, 

su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 26/09/2022 prot. N.77810, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 
 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano  X  

ANDALORO Alessio X  OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco  X 

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

MAGLIARDITI Maria X  STAGNO Giuseppe X  

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Francesca SANTANGELO. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

E’ presente il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

La seduta è pubblica. 

 

 

PRESENTI N. 21 ASSENTI N. 3 
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INTERVENTI 
 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è sufficiente a 

rendere legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 

 

In apertura di seduta il Presidente dà atto che è pervenuta all’Ufficio di 
Presidenza una comunicazione di celere esitazione del punto avente per oggetto 

“Bilancio consolidato esercizio 2021 – Assenza di obbligo di adozione del bilancio 
consolidato ai sensi del punto 3.1 del principio contabile all. 4/4 al D.Lgs. 

118/2021” entro il 30 settembre a firma dell’Istruttore Direttivo Dott.ssa 
Locantro, pertanto pone ai voti l’urgenza della seduta. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 21. 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 5 ASTENUTI (Maisano, Andaloro, Italiano L., Crisafulli 

ed Amato) espressi in forma palese, per alzata e seduta. 

APPROVA l’urgenza della seduta. 
 

In via preliminare alla trattazione dell’unico punto iscritto all’O.d.g. chiede 
d’intervenire il Consigliere Italiano Lorenzo, il quale evidenzia, ancora una 
volta, come già fatto nelle passate sedute di Consiglio Comunale, la grave 

situazione che insiste all’ospedale e quindi al Pronto Soccorso di Milazzo. 
Sottolinea che nonostante i ripetuti solleciti e nonostante gli impegni assunti 

nessun intervento è stato posto in essere. 

Invita quindi il Presidente ad indire un Consiglio Comunale alla presenza del 

Dirigente Generale dell’ASP e al Direttore Generale dell’Assessorato affinché 
possano esplicitare in aula quali siano le intenzioni atte a risolvere la 

questione. 

 

Il Presidente rappresenta al civico consesso che è stato programmato un Consiglio 

Comunale per il 10 ottobre 2022 in quanto l’Ufficio di Presidenza ha ricevuto la 
disponibilità per quella data da parte del Commissario Alagna. Pertanto quel 

giorno si darò ad un Consiglio Comunale Straordinario aperto sul tema ospedale.  

 

Anche il Consigliere Foti chiede d’intervenire in via preliminare alla trattazione 
dell’unico punto iscritto all’O.d.g. e approfittando in aula della presenza del 
Sindaco, rappresenta che in alcune zone della periferia come Santo Pietro e Grazia 

si sono riscontrate delle problematiche sulla pubblica illuminazione. 
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Ne approfitta per sollecitare il Sindaco a rispondere per iscritto rispetto ad 

alcune interrogazioni che non sono state trattate e non hanno ricevuto risposta, 

anche relativamente alla sua assenza in aula nel mese di luglio poiché affetto da 

Covid. Rammenta che le interrogazioni riguardavano: la situazione parco gioco via 

Marinaio d’Italia – San Papino, problematiche di viabilità in via E. Cosenz e in 
via M. Regis, situazione di messa in sicurezza dei cavalcavia sul territorio 

comunale e promozione turistica DMO. 

 

Interviene in via preliminare anche il Consigliere Ficarra, il quale intende 

sottolineare che il 23 settembre 2022 la Regione Siciliana, tramite l’Assessorato 
ai Beni Culturali, ha firmato il decreto per l’Ecomuseo della Città di Milazzo. 
Evidenzia che trattasi di un progetto, sposato dall’amministrazione, portato 
avanti con il gruppo FARE MILAZZO e che ha come obiettivo la promozione turistica 

e culturale della città. 

Ritiene che l’Ecomuseo possa essere un punto d’inizio per creare l’alternativa 
economica a quella industriale. 

 

Prende la parola, sempre in via preliminare, il Consigliere Doddo, il quale si 

sofferma sulla problematica relativa ai cavalcavia e coglie l’occasione per 
raccontare un aneddoto. 

Sottolinea che purtroppo la provvisorietà, da Roma in giù, diventa poi un fatto 

stabile. 

Invita il Sindaco della Città Metropolitana ad intervenire celermente anche in 

considerazione del fatto che uno dei cavalcavia si trova in prossimità 

dell’ospedale di Milazzo. 
Riguardo l’ospedale, il Consigliere Doddo invita il civico consesso ad intervenire 
personalmente recandosi direttamente all’Assessorato, anche per salvaguardare la 
salute dei cittadini. 

 

Non essendovi ulteriori interventi preliminari, il Presidente invita il Segretario 

a dare lettura integrale della proposta di delibera. 

 

Viene data lettura della proposta di delibera, dei pareri e del verbale della 1° 

Commissione Consiliare datato 23 settembre 2022. 

 

I documenti di cui sopra vengono allegati al presente verbale a formarne parte 

integrale e sostanziale. 
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Non essendovi interventi sul punto, il Presidente invita il Segretario di seduta 

a richiamare l’appello nominale prima di porre ai voti la proposta. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino X  

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria X  

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  

PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco  X 

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina X  

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria X  

STAGNO Giuseppe X  

 18 6 
 

 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Bilancio consolidato 
esercizio 2021 – Assenza di obbligo di adozione del bilancio consolidato ai sensi 
del punto 3.1 del principio contabile all. 4/4 al D.Lgs. 118/2021”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 
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VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 18; 

CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Amato e Foti) espressi in forma palese per 

alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Bilancio 
consolidato esercizio 2021 – Assenza di obbligo di adozione del bilancio 

consolidato ai sensi del punto 3.1 del principio contabile all. 4/4 al D.Lgs. 

118/2021”, che allegata al presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 
 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
CON VOTI 16 FAVOREVOLI e 2 ASTENUTI (Amato e Foti) espressi in forma palese per 

alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Non essendovi ulteriori punti da trattare, il Presidente dichiara chiusa la 

sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 20:19. 
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